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口試題 參考答案 

口試題(一)：  

已知費波拿契數列:    0,  1,  1,  2,  3,  5,  8,  13,na  。  令 
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 , 試問該

數列 nx 是否會趨近於一個定值 L  當n趨近於無窮大時？ 若是，此定值 L為

何？ 

 

【參考解答】(1)  Yes! 

首先， 1 2 1 10,   1,      2n n na a a a a n      。 

由數列 nx 的定義可推論得：  
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因為 
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⇒  2nx 是 一個遞減數列，且對於所有n  0 1nx  。 

故  2nx 會趨近於一個定值 L  當n趨近於無窮大時。 

(2) 對於所有n ，由(1)可得 2 1 2
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  。 因為當n趨近 

於無窮大時，數列 na 會趨近於無窮大。所以， 2 1 2n nx x  會趨近 

於 0，即數列 2 1nx  與數列 2nx 會趨近於同一個定值 L。 



 

故數列 nx 會趨近於一個定值 L。 

因為 
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，定值 L將滿足方程 

式：
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口試題(二)：  

設 CBA ,, 為 n,,3,2,1  的三個子集合。若要求 BA 且 CA ，請問滿

足如此條件的  CBA ,, 共有多少？ 

【參考解答】 n5  

對 n,,3,2,1  中的元素作為考慮。每個元素 x都有五種可能 

CxBxAx  ,,  

CxBxAx  ,,  

CxBxAx  ,,  

CxBxAx  ,,  

CxBxAx  ,,  

若每個元素都給好了一個可能，則恰好對應所求的一組  CBA ,, 。 

故共有 n5 個滿足條件的  CBA ,, 。 

 

口試題(三) 

對任意正整數 n，試證： 5n n  必為 30的倍數。 

【參考解答】 5 2 5( 1)( 1)( 1), & 6 | ( 1)( 1) 6 |n n n n n n n n n n n          。 

其次， 

(1)如果 1, , 1n n n   中有一數為 5的倍數，因此 5n n  必為 5的倍數，所以 5n n  

必為 30的倍數。 

(2) 如果 1, , 1n n n   都不是 5的倍數， 
2 2 25 2 1 (5 2) 1 5(5 4 1)n k n k k k          所以 5n n  必為 30的倍數。 

 


